



ИМЕНИНЫ В АПРЕЛЕ

- 1 — Дарья, Дмитрий, Иван, София.
- 2 — Александра, Василий, Виктор, Иван, Клавдия, Максим, Мария, Никита, Светлана, Сергей.
- 3 — Владимир, Кирилл, Фома, Яков.
- 4 — Василий, Василиса, Дарья, Ефим, Таисия.
- 5 — Алексей, Анастасия, Варвара, Василий, Георгий, Илья, Лидия, Лука, Макар, Сергей, Степан, Феодосия.
- 6 — Артемий, Владимир, Захар, Петр, Степан, Яков.
- 7 — Савва, Тихон.
- 8 — Алла, Анна, Василий, Гавриил, Лариса, Степан.
- 9 — Александр, Ефрем, Иван, Макар, Матрона, Павел.
- 10 — Василий, Иван, Иларион, Илья, Николай, Степан.
- 11 — Иван, Кирилл, Марк, Михаил.
- 12 — Иван, Софроний.
- 13 — Анна, Вениамин, Иван, Яков.
- 14 — Ефим, Иван, Макар, Мария, Сергей.
- 15 — Георгий, Григорий.
- 16 — Никита, Феодосия.
- 17 — Вениамин, Георгий, Иван, Мария, Никита, Николай, Федор, Яков.
- 18 — Алексей, Георгий, Марк, Николай, Семен.
- 19 — Григорий, Иван, Павел, Яков.
- 20 — Аркадий, Георгий, Даниил, Евдокия, Петр.
- 21 — Иван, Лука, Сергей, Яков.
- 22 — Вадим, Гавриил.
- 23 — Александр, Григорий, Дмитрий, Максим, Федор, Яков.
- 24 — Ефим, Иван, Николай, Петр, Харитон, Яков.
- 25 — Василий, Давид, Иван, Мария, Сергей.
- 26 — Георгий, Дмитрий, Феодосий.
- 27 — Александр, Антон, Иван.
- 28 — Александр, Анастасия, Андрей, Василиса, Виктор, Трофим, Яков.
- 29 — Василиса, Галина, Ирина, Леонид, Михаил, Ника, Павел, Тимофей.
- 30 — Александр, Ефрем, Макар, Михаил, Семен, Федор, Фома.

Будь достоин имени, которое ты носишь

Однажды Александру Великому сообщили, что какой-то воин нарушает дисциплину, совершает безобразные поступки, и во всем достоин укора. Царь приказал, чтобы к нему привели этого воина. И когда воин появился, Александр Великий спросил его:

— Как тебя зовут?

— Александр, — ответил воин.

Услышав это, закричал на него царь:

— Или поменяй имя, или живи, как подобает этому имени.

И каждый из нас называется именем христианина, но все ли мы живем так, как подобает этому имени!

Святитель Николай СЕРБСКИЙ
из книги
«Духовные поучения и советы»

Наш Храм — наш дом

Каждый раз, приходя на службу, мы видим чистый храм, где тепло и всё готово к богослужению. Это воспринимается как должное. А труд наших прихожан, как правило, пожилых людей, чьими руками создается чистота и порядок, остаётся «за кадром». Хотя работа не лёгкая. Если утренняя, то надо прийти по раньше, зажечь подсвечники, принести воды, всё подготовить. После службы — протереть иконы, отскрести пол от



воска, почистить подсвечники. А вычистить от воска как следует подсвечники — занятие чрезвычайно трудоёмкое. И всё это делается руками наших прихожанок, которые тихо и с радостью несут своё послушание.

Но не всегда удаётся убрать храм, не хватает рук, иногда времени. Особенно остро возникает необходимость в помощи уборки в дни праздников и после них.

Сейчас идёт Великий пост — время добрых дел и молитвы, подготовки к самому великому празднику для всех христиан. И когда, как ни сейчас мы должны помочь преобразиться нашему любимому храму, украсить его, убрать территорию.

Не торопитесь после службы домой, не упустите возможность побыть в тишине пустого храма, когда работа приносит не только практическую пользу, но и духовную радость.

Храм — место особого пребывания божественной благодати, и как всё, что посвящается Богу, он должен быть прекрасным.

Гила слова

Смерть и жизнь — во власти языка, и любящие его вкусят от плодов его
(Пр. Сол. 18, 21)

Апостол Иаков указывает нам на страшное влияние и силу языка человеческого, этого малого члена, действия которого так велики.

Он нас предостерегает от опасных последствий злого языка, воспламеняющего и отравляющего все вокруг себя; а в выше указанной притче сказано, что и жизнь и смерть во власти слова человеческого! Создавая человека по образу и подобию Своему, вдыхая в него бессловесной тварью, одарив его умом и сердцем, для выражения которых дан ему Господом язык — орудие слова. Таким образом, слово есть выражение души человеческой, данное ей для прославления Творца, для служения правде Божией! Между тем, язык в жизни человеческой служит часто, почти постоянно, злобе, лжи, клевете, богохульству; язык наносит раны, сеет вражду, убивает хуже острого меча, отравляет вернее самого смертоносного

яда. Язык действует, как скрытый враг, из-за угла, невидимо; трудно от него остеречься, трудно предотвратить нанесенный им удар; часто трудно, даже невозможно, найти источник злого, неумолимо жестокого слова и проследить и угадать, откуда оно?

Сколько зла, сколько страданий, хуже телесной смерти, были совершены языком, сколько злого семени им посеяно! Всего этого невозможно измерить, смертоносные плоды эти как будто уходят в вечность. Особенно беспощадно и ужасно по своим последствиям слово неверия, слово безнравственное, нечистое, отражающееся в молодой восприимчивой душе ребенка или юноши! Такое слово убивает самое дорогое, самое прекрасное в жизни, заглушает доброе Божие семя в зачатке, уничтожает расцветающий цветок, затемняет ясную утреннюю зарю молодой души! Часто в порыве злобы и раздражения, под влиянием сомнения и личного разочарования мы необдуманно, без злого намерения скажем в присутствии ребенка слово, выражающее состояние нашей души. Мы пройдем мимо и забудем про это, а впе-

чатливая молодая душа запомнит, примет в себя это безбожное, злое, холодное слово и отравится его ядом.

Как-то особенно больно подумать, что это зло развивается и растет между людьми, носящими имя Христово и называющими друг друга братьями. И не только злым словом, но и холодным, молчаливым выслушиванием злых речей мы грешим друг против друга. Действительно, как сказано Соломоном, смерть во власти языка, и Божия заповедь «не убей» прежде всего, глубже всего относится к нашему языку!

О, если бы мы могли обуздать свое слово или, что еще лучше, изменить свое сердце, — тогда язык наш сделался бы орудием жизни, силой животворящей любви! Из сладкого источника не потечет горькая вода — из того сердца, где обитает Бог, не вырвется ни одно злое слово, но полбьет хвала Богу, слова любви к ближнему.

Словом искренней похвалы будем ободрять и поощрять друг друга, словом ласки радовать, словом сочувствия смягчать страдания, словом веры воспламенять сердца, словом благословения и молитвы освещать всю жизнь кругом себя и в себе! Господи! измени наше сердце, перероди его и сделай источником любви и добра и язык наш сделай орудием славы Божией и правды вечной!

Православный словарь

Что такое артос

Слово артос переводится с греческого как «квасной хлеб» — общий всем членам Церкви освященный хлеб, иначе — просфора всецелая.

Артос в продолжении всей Светлой седмицы занимает в храме самое видное место, вместе с иконой Воскресения Господня и, в заключение пасхальных торжеств, раздаётся верующим.

Употребление артоса начинается с самого начала христианства. В сороковой день по Воскресении Господь Иисус Христос вознесся на небо. Ученики и последователи Христовы находили утешение в молитвенных воспоминаниях о Господе, они припоминали каждое Его слово, каждый шаг и каждое действие. Когда сходились на общую молитву, они, вспоминая Тайную Вечерю, причащались Тела и Крови Христовых. Готовя обыкновенную трапезу, они первое место за столом оставляли невидимо присутствующему Господу и полагали на это место хлеб.

Подражая апостолам, первые пастыри Церкви установили в праздник Воскресения Христова полагать в храме хлеб, как в видимое выражение того, что пострадавший за нас Спаситель сделался для нас истинным хлебом жизни.

На артосе изображен крест, на котором виден только терновый венец, но нет Распятого — как знамение победы Христовой над смертью, или изображение Воскресения Христова.

С артосом соединяется и древнее церковное предание, что апостолы оставляли за столом часть хлеба долю Пречистой Матери Господа в напоминание постоянного общения с Ней и после трапезы благоговейно делили эту часть между собой. В монастырях этот обычай носит название Чин о Панагии, то есть воспоминание о Всесвятейшей Матери Господа. В приходских церквях этот хлеб Богоматери вспоминается раз в год в связи с раздроблением артоса.



Освещается артос особой молитвой, окроплением святой водой и каждением в первый день Святой Пасхи на Литургии после заамвонной молитвы. Артос полагается на солее, против Царских Врат, на уготованном столе или аналое. После освящения артоса аналой с артосом ставят на солее пред образом Спасителя, где артос лежит в течение всей Святой седмицы. Его сохраняют в храме всю Светлую седмицу на аналое пред иконостасом. Во все дни Светлой седмицы по окончании Литургии с артосом торжественно совершается крестный ход вокруг храма. В субботу Светлой седмицы по заамвонной молитве читается молитва на раздробление артоса, артос раздробляется и в конце Литургии при целовании Креста раздаётся народу как святыня.

КАК ХРАНИТЬ И ПРИНИМАТЬ АРТОС

Частицы артоса, полученный в храме, благоговейно хранятся верующими как духовное врачевство от болезней и немощей.

Артос употребляется в особых случаях, например, в болезни, и всегда со словами «Христос воскрес!».